
O svaté Veronice bývává čvachtanice. 4. 2. 2016 | ročník 26 | číslo 1

Jako každý rok se i loni 12. prosince vydali občané Hola-
sovic a blízkého okolí na vycházku k hranicím s Polskem. 
Z  důvodu rekonstrukce mostu jsme se nemohli vydat 
do obce Wysoká. Po třetí hodině jsme vyrazili od pomní-
ku sv. Floriánka ke splavu. Jak již bývá zvykem, každý si 
s sebou přibalil špekáček a dobrou náladu. U splavu bylo 
připraveno ohniště a  několik laviček. V  loňském roce 
nám počasí přálo na všech pořádaných akcích, ani tento-
krát to nebylo jiné. Společně jsme poseděli u ohně, opek-
li špekáčky, napili se a za  tmy se vraceli pomalu zpátky 
do obce.

Vycházka k hranicím

Tříkrálová sbírka 2016
Letošní Tříkrálová sbírka proběhla ve  všech čtyřech 

částech obce Holasovice v sobotu 9. 1. 2016. V Holaso-
vicích se vykoledovalo 19 706 Kč (5 skupinek koledníků), 
v Loděnici 10 239 Kč (2 skupinky), v Kamenci 6 425 Kč 
(1 skupinka)  a ve Štemplovci 6 692 Kč (1 skupinka). Cel-
kem se v celé obci vykoledovalo 43 062 Kč.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2016 plánujeme využít na ná-
kup zdravotnického materiálu pro mobilní hospic, včet-
ně potřebného krytí pro vlhké hojení; na  pořízení auta 
s nainstalovaným otočným sedadlem pro klienty denního 
stacionáře pro seniory s  omezenou hybností. Chráněné 
a podporované bydlení s následnou péčí zase potřebuje 
rekonstrukci prostor a sociálního zařízení, dále obměnu 
nevyhovujícího vybavení bytů. Kromě toho plánujeme 
znovu podpořit naše mateřské centrum Neškola.

Koledování se letos zúčastnilo více než 1 000 kolední-
ků, celková vykoledovaná částka je 1 901 016 Kč. 

Charita Opava děkuje všem štědrým dárcům, a také ko-
ledníkům, kteří obětovali svůj čas a pohodlí pro dobrou 
věc. Těšíme se na případnou spolupráci v příštím ročníku 
Tříkrálové sbírky. 

za Charitu Opava Marie Gilíková, 
asistentka Tříkrálové sbírky 2016

K l d á í l úč il í ž 1 000 k l d í

Pochodem si připomínáme 21. prosinec 2007, kdy 
Česká republika vstoupila do  schengenského prostoru 
a zapojila se do schengenské spolupráce. Tím se zrušily 
hraniční kontroly a byl umožněn volný pohyb. Prostor se 
označuje podle vesnice Schengen v Lucembursku, ve kte-
ré byla 14. června 1985 podepsána Schengenská doho-
da, a 19. června 1990 byla podepsána prováděcí úmluva. 
Smluvními státy jsou převážně země Evropské unie, ale 
jsou mezi nimi i některé nečlenské země EU. 

Účast na pochodu byla velká, a to nás vždy přesvědčí, že 
pořádat tyto akce má smysl. Děkujeme za podporu a bu-
deme se na vás těšit i v letošním roce.

kulturní komise obce Holasovice, foto Ivo Mathias
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14. schůze rady 
obce 7. 12. 2015

Rada obce na své schůzi projednala 
návrh smluv o smlouvách budoucích 
o zřízení věcného břemene s Úřadem 
pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových a se Státním pozemkovým 
úřadem na pozemky, které potřebu-
jeme pro získání stavebního povolení 
na  splaškovou kanalizaci v  Loděni-
ci, a  doporučila zastupitelstvu tyto 
smlouvy schválit. Rada schválila zho-
tovitele drobných staveb na  území 
obce, a to na zřízení WC v moštárně 
v  Holasovicích a  na  opravu oploce-
ní tenisových kurtů ve  Štemplovci. 
Rada projednala sdělení arboristy, 
Lukáše Olivy, o  nebezpečném stavu 
stromu – kaštanu u vlakového nádra-
ží v  Holasovicích, který je napaden 
plodnicemi dřevokazné houby vějí-
řovce obrovského a vzniká nebezpe-
čí snižování stability stromu. Rada 
byla seznámena s  oznámením Sm-
VaKu Ostrava a.s. o změně vodného 
a stočného od 1. ledna 2016 a schvá-
lila uvolnění fi nančních prostředků 
z  rozpočtu obce na  nákup vybavení 
pro členy zásahové jednotky SDH 
Holasovice a na konání novoročního 
ohňostroje v  Kamenci. Rada schvá-
lila zahájení jednání se společností 
Opavsko.cz, s.r.o. ve věci provozování 
pohostinství U Laryšů od 1. 4. 2016 
a schválila závěr znaleckého posudku 
Ing.  Kolaříka, Ph.D.  ze společnos-
ti SAFE TREES, s.r.o. Rosice ve věci 
zhodnocení aktuálního stavu stromů 
kolem fotbalového hřiště v  Holaso-
vicích. Z celkového počtu 102 ks po-
suzovaných stromů je navrženo 33 ks 
okamžitě ke skácení, 64 ks k ošetření 
bezpečnostním řezem, 3 ks výchov-
ným řezem a 2 ks řezem zdravotním. 

9. zasedání zastupitelstva
obce 14. 12. 2015

Zastupitelstvo obce bylo na  svém 
zasedání seznámeno s  plněním pří-
jmů a čerpáním výdajů obce k 11. mě-
síci 2015, projednalo a  schválilo roz-
počtové opatření č. 4 roku 2015 a bylo 
seznámeno s rozpočtem na rok 2016 

a  rozpočtovým výhledem na  roky 
2017 a  2018 Mikroregionu Opavsko 
severozápad. Zastupitelstvo schválilo 
rozpočtové provizorium obce Holaso-
vice na rok 2016 a rozpočtový výhled 
na roky 2017, 2018 a 2019 s tím, že roz-
počet obce na rok 2016 bude schválen 
do  konce měsíce března 2016. Za-
stupitelstvo projednalo a  schválilo 
smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcných břemen s ČR – Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech majetko-
vých a  s  Moravskoslezským krajem 
zastoupeným Správou silnic Morav-
skoslezského kraje na pozemky v k.ú. 
Loděnice, které potřebujeme pro vy-
dání stavebního povolení na  stavbu 
splaškové kanalizace v  Loděnici. Za-
stupitelstvo schválilo záměr obce od-
prodat pozemek a záměr obce směnit 
pozemky, vše v k.ú. Holasovice.  Za-
stupitelstvo projednalo stavby a  akce 
v  letošním roce a  schválilo realizaci 
stavby Prodloužení vodovodu a  ply-
novodu v Kamenci u vodojemu, rea-
lizaci multifunkčního hřiště v Loděni-
ci, zhotovení projektové dokumentace 
na stavbu Podnikatelský okrsek v Ho-
lasovicích a  zhotovení projektové 
dokumentace na  rekonstrukci po-
hostinství U  Laryšů v  Holasovicích. 
Zastupitelstvo schválilo studii Komu-
nitního domu seniorů v Holasovicích 
a pověřilo pracovní skupinu dále jed-
nat s  projektanty ve  věci zpracování 
projektové dokumentace pro územní 
rozhodnutí. Zastupitelstvo schválilo 
zahájit jednání se Základní organiza-
cí Českého svazu chovatelů v  Hola-
sovicích ve věci zahájení projekčních 
prací na rekonstrukci budovy chova-
telského střediska. Zastupitelstvo bylo 
seznámeno se zprávami o činnosti vý-
borů a komisí v roce 2015 a schválilo 
strategický plán rozvoje obce Holaso-
vice zpracovaný společností EKOTO-
XA s.r.o. v prosinci 2015. 

15. schůze rady 
obce 30. 12. 2015

Rada obce na  své schůzi schválila 
smlouvu o  dílo na  zajištění knihov-
nických služeb na rok 2016 s Knihov-

Zprávy z obce nou Petra Bezruče v  Opavě ve  věci 
poskytování soft warového servisu 
AKS Clavius a  byla seznámena se 
sdělením Ing.  Kolaříka, Ph.D.  ze 
společnosti SAFE TREES, s.r.o. Ro-
sice ve  věci stavu stromu – kaštanu 
u  vlakového nádraží v  Holasovi-
cích, který má podezření na  infekci 
stromu. Rada schválila provedení 
tahové zkoušky stromu a  vyšetření 
kmene zvukovým tomografem. Rada 
schválila provedení čištění kanaliza-
ce ve  Štemplovci v  rozsahu cenové 
nabídky společnosti S-Kontrol s.r.o. 
Hradec nad Moravicí, byla sezná-
mena se zprávou o technickém stavu 
dopravního značení v obci a schváli-
la realizaci opravy tohoto dopravní-
ho značení ve všech místních částech 
obce. Rada byla seznámena s aktua-
lizací knižního fondu, regionálního 
fondu a  cirkulačního fondu v  Míst-
ní knihovně Pavla Křížkovského 
a  schválila následné vyřazení opo-
třebovaných a poškozených knih dle 
přiložených úbytkových seznamů. 
Rada schválila uvolnění fi nančních 
prostředků z rozpočtu obce na zpra-
cování a  vytištění mapy stabilního 
katastru pro všechny místní části 
pro potřeby obce, schválila prodlou-
žení nájmu obecního bytu v  Mateř-
ské škole v  Holasovicích a  schválila 
rozpočtové opatření č. 5 roku 2015. 
Rada schválila směrnici o zabezpeče-
ní zákona o  fi nanční kontrole týka-
jící se aktualizace podpisových  vzo-
rů a  projednala a  schválila příkazní 
smlouvu se společností JK grant s.r.o. 
ve  věci kompletní činnosti a  dotace 
na  projekt Prostor pro volnočasové 
aktivity dětí v  Loděnici nad pískov-
nou.

16. schůze rady 
obce 13. 1. 2016

Rada obce na  své schůzi schvá-
lila smlouvu o  dílo s  Ing.  Hrubov-
skou na  projekční práce pro Stavbu 
multifunkčního hřiště v  Loděnici 
a smlouvu o dílo se společností RE-
TIS GROUP s.r.o. na  realizaci díla  
Příprava a  tisk obecního zpravoda-
je. Rada projednala plán zasedání 
zastupitelstva a  schůzí rady obce 
na rok 2016 a schválila cenovou na-
bídku projektanta na  zpracování 
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Statistika 2015 aneb kolik nás bylo, je a možná bude...

dokumentace pro stavební povolení 
na  rekonstrukci budovy Loděnice 5. 
Rada byla seznámena s žádostí obce 
Neplachovice a  schválila souhlas 
naší obce jako vlastníka dotčených 
pozemků s  umístěním přípojky NN 
na těchto pozemcích pro plánovanou 
ČOV Neplachovice. Rada projednala 
žádosti zájmových spolků a  organi-
zací působících na  území naší obce 
o  příspěvek obce na  činnost v  roce 
2016 a návrhy smluv o zemědělském 
pachtu se Zemědělským družstvem 
Hraničář Loděnice, které hospodaří 
na obecních pozemcích. Rada schvá-
lila přijetí účelové neinvestiční do-
tace z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na  zajištění výkonu regionál-
ní funkce knihovny pro letošní rok. 
Rada projednala a  schválila prove-

dení poptávky a  výběrového řízení 
na opravu fasády garáže za obecním 
úřadem a  na  zhotovení přístřešku 
pro kola a kočárky v tomto prostoru. 
Rada rovněž schválila dodatek č. 9 
ke smlouvě o závazku veřejné služby 
ve  veřejné linkové dopravě k  zajiš-
tění dopravní obslužnosti s  TQM-
-holding s.r.o. a závazku obce uhradit 
dopravci prokazatelnou ztrátu v roce 
2016.

Kanalizace
Prosíme všechny vlastníky rodin-

ných domků v  Holasovicích a  Lo-
děnici, kteří jsou napojeni na novou  
splaškovou obecní kanalizaci, aby 
nahlásili stavy na svých vodoměrech 
ke dni 31. 1. 2016 co nejdříve, pokud 
tak již neučinili. Žádáme o nahláše-

ní stavu i  na  vodoměrech nainsta-
lovaných na  přípojku vody z  vašich 
studní. Stavy vodoměrů můžete hlá-
sit na  obecní úřad telefonicky (553 
662 296), e-mailem  (obec.holasovi-
ce@opava.cz) nebo osobně. Faktura-
ce proběhne za období listopad 2015 
až leden 2016 v měsíci únoru. Děkuji 
vám za ochotu a spolupráci.

Pozvánka
Zveme všechny občany na  10. za-

sedání Zastupitelstva obce Holasovi-
ce, které se bude konat v pondělí 22. 
února 2016; místo konání a program 
jednání bude uveden na  pozvánce 
a  bude zveřejněn obvyklým způso-
bem.

Václav Volný, starosta obce

K 1. 1. 2016 měla naše obec 1396 obyvatel, z toho Hola-
sovice 718 obyvatel, Loděnice 434, Kamenec 149 a Štem-
plovec 95 obyvatel.

Počet obyvatel se oproti loňskému roku nepatrně zvýšil 
– o šest obyvatel. Na počátku roku 2015 nás bylo 1390. 
Stejně jako v minulém roce převyšuje počet narozených 
počet zemřelých. Oproti minulému roku je celkový počet 
přihlášených vyšší než počet odhlášených z trvalého po-

bytu, v loňském roce byl poměr opačný (16 přihlášených, 
41 odhlášených).

Tradicí posledních let se stal, ve  srovnání s  ostatní-
mi místními částmi, relativně vysoký počet narozených 
v Kamenci, kde spatřili světlo světa tři malí občánci.

z podkladů z registru obyvatel zpracovala 
Lenka Matýsková, komentář Jan Heisig

Obec celkem Holasovice Loděnice Kamenec Štemplovec
Počet narozených 13 6 3 3 1
Úmrtí 10 4 2 3 1
Počet přihlášených k trvalému pobytu 31 13 11 4 3
Počet odhlášených z trvalého pobytu 29 12 13 4 0

NÁVŠTĚVA NEJMENŠÍCH V MUZEU
Jako v pohádce pro pamětníky jsme se s dět-

mi ocitli, když jsme byli v předvánočním čase 
pozváni do našeho místního muzea. 

Děti viděly stromeček nazdobený slaměný-
mi ozdobami a pod ním hračky, se kterými si 
hráli jejich prababičky a pradědové. Mohly se 
pohoupat na koníkovi ze dřeva, povozit si starý 
kočárek s  panenkou, vyzkoušet jízdu na  dře-
věné koloběžce nebo postavit komín z kostek. 
Dětem se hraní s těmito, pro ně netradičními, 
hračkami moc líbilo. Děkujeme občanskému 
sdružení Slezský venkov za pozvání. Děti z MŠ 
Holasovice.

Vladimíra Bialá, učitelka MŠ Holasovice, 
foto Miroslav Klusák 
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Naše škola se zapojila do  výzvy č. 56, Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, která 
je vyhlašována v prioritní ose 1 – Počáteční vzdělávání, 
v oblasti podpory 1.1 - Zvyšování kvality ve vzdělávání 
OP VK. Mezi cíle oblasti podpory 1.1 patří mj. podpo-
ra výuky cizích jazyků a v cizích jazycích. Výzva č. 56 
je blíže zaměřena na rozvoj čtenářství a čtenářské gra-
motnosti, výuku cizích jazyků a podporu výuky mate-
matiky, přírodovědných a technických oborů. Uvedené 
podporované aktivity byly MŠMT vymezeny do šablon 
klíčových aktivit.

V  rámci této výzvy realizujeme projekt pod ná-
zvem Cizí jazyky pro život. Celková výše dotace činí 
758 311 Kč.

Zapojili jsme se do následujících šablon klíčových ak-
tivit:1.  Čtenářské dílny jako prostředek ke zkvalitnění 
čtenářství a čtenářské gramotnosti 

2.  Zahraniční jazykový kurz pro učitele 
3.  Stínování (shadowing) pro pedagogy cizích jazyků, 

matematiky, přírodovědných předmětů a  technických 
předmětů v zahraničí 

4.  Zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt pro žáky. 
Ad 1) V rámci této šablony jsou Čtenářské dílny za-

vedeny do vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura 
jako jeden z  prostředků ke  zvýšení zájmu o  čtenářství 
a  zlepšení čtenářské gramotnosti; dále si pedagogové 
rozšíří, popř. získají, odborné kompetence pro realiza-
ci této aktivity. Současně byly zajištěny materiální pod-
mínky potřebné pro realizaci Čtenářských dílen, a  to 
nákupem knih pro žáky v hodnotě cca 55 000 Kč.

Ad 2) Zahraničního jazykového kurzu pro učitele 
v Anglii se zúčastnil jeden pedagog naší školy.

Projekt „Cizí jazyky pro život“

Advent na zámku

Ad 3) Stínování (shadowing) pro pedagogy cizích ja-
zyků a přírodovědných předmětů se zúčastnili dva peda-
gogové, rovněž v Anglii.

Ad 4) Zahraničního jazykově-vzdělávacího pobytu se 
zúčastnilo 40 žáků naší školy. Žáci byli vybráni na zákla-
dě výsledků, které dosahují v hodinách anglického jazyka. 
Z projektu je žákům hrazena doprava, ubytovací a stravo-
vací služby v anglických rodinách na 8 kalendářních dnů, 
jazyková výuka anglického jazyka v  rozsahu 9 hodin, 
včetně výukových materiálů, pojištění léčebných výloh, 
zavazadel a  pojištění stornopoplatků. Žáky doprovázeli 
4 zaměstnanci školy, po celou dobu pobytu byl k dispo-
zici průvodce. Vzdělávací pobyt se uskutečnil v Londýně 
od 10. do 17. 10. 2015.

Ivana Pavlíková, ředitelka školy

„Běžte ke všem čertům!“ - slyšíme občas, když už má 
někdo všeho dost. Ale pozval vás už někdo ke všem čer-
tům? Právě toto jsme udělali my, když jsme připravi-
li vystoupení k  Adventu na  zámku. Inspirováni datem 
5. prosince jsme jej nazvali „Pojďte ke  všem čertům“. 
Po  setmění se vyrojili na  zámeckou terasu malí čertí-
ci i  větší čertice, samá čertova kvítka, a před početným 
publikem zpívali, povídali, přednášeli, dokonce i tančili, 

zkrátka, šili s nimi všichni čerti. A co čert nechtěl, střídali 
češtinu s  angličtinou, francouzštinou, němčinou a  ruš-
tinou, chlubili se různými kroužky, zájezdem do Anglie 
a  barevnou školou. Mluvili o  pekle nebo o  naší škole? 
Čert aby se v tom vyznal!

Advent na zámku ovšem začal už dávno před setmě-
ním. Zámek se skvěl výzdobou v něžné bílé barvě s čer-
venými doplňky (což je tradiční vánoční barva, ale také 
barva pekelných plamenů). Prostory určené pro naši 
školu byly zaplněny obrázky a fi gurami čertů v různých 
podobách, u stolů tvůrčích dílen si příchozí děti vyro-
bily další čertíky jako záložky do knihy nebo zápichy 
do květináče i další výrobky. Kdo se rozběhl po dalších 
místnostech, mohl si nakoupit vánoční ozdůbky či dá-
rečky, dát si něco dobrého nebo jen nasávat předvánoč-
ní atmosféru.

Blažena Wertichová
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Mše k vysvěcení kostela sv. Jana Křtitele
V  sobotu 21. listopadu 2015 se konala mše k  výročí 

140 let vysvěcení farního kostela sv. Jana Křtitele v Ne-
plachovicích. Mše se zúčastnily desítky občanů nejen 
z Neplachovic, Holasovic a jejich místních částí, ale také 
farníci z Držkovic, jež jsou součástí naší farnosti. K této 
události byla nákladem obce Neplachovice vydána pub-
likace o historii farního kostela sv. Jana Křtitele v Nepla-
chovicích, která z dostupných pramenů shrnuje historii 
nejen současného kostela, ale i přilehlého hřbitova a celé 
farnosti, a mimo jiné také obsahuje přehled duchovních 
správců od roku 1875. 

Níže vybíráme některé kapitoly z  publikace, která je 
po  předchozí domluvě k  dispozici na  Obecním úřadě 
v Neplachovicích. Autorem je pan Jiří Čech st.

Historie farnosti a kostela před rokem 1875 
Neplachovická farnost je starého původu, ale její po-

čátky nejsou známy. První dějinný doklad je z roku 1257. 
Píše o tom Prasek v Dějinách Opavska na str. 61: „Na po-
čátku tohoto roku konalo se v  Římě jednání o  kostele 
neplachovickém. Lateránský kostel v Římě bral z kostela 
neplachovického ročně 1 ort stříbra. Kdy a kým byl tako-
vý plat fundován, nelze pověděti. Pro vzdálenost nepla-
chovického kostela od Říma zmíněný plat asi nedocházel, 
proto převor i kapitula lateránská se dohodli s Řádem ně-
meckých rytířů, zastoupeným Albertem z Čech, knězem 
téhož řádu, že  řád postoupí své dva vinohrady u Říma 
kapitule lateránské, tato pak opět že postoupí svůj plat 
z  kostela Řádu německých rytířů. Toto ujednání papež 
Alexandr IV. 30. 1. 1257 potvrdil.“ 

Byla zde asi komenda řádu německých rytířů (komen-
da = řádové duchovní obročí bez povinnosti). Kdy však 
vznikla nebo jak vznikla, není známo. Od té doby až do r. 
1301 nečiní se zmínky o faře. Dílčí listiny z r. 1377 uvá-
dějí, že kostel v Neplachovicích a rybník tamtéž náležel 
ke  zboží knížat krnovských. Jak vypadal starý kostel, 
není známo. Stál nejspíš na kopci nad vesnicí, jako sto-
jí nyní. Přestavěl jej asi v 16. století majitel panství, Jan 
Lichnovský z Voštic a na Neplachovicích. Žádal totiž bis-
kupa olomouckého, Stanislava II., o darování jedné peci 
vápna z Hukvald, což bylo povoleno biskupovým listem 
úředníku hukvaldskému, Valentinu Pavlovskému – Kro-
měříž, ve čtvrtek po neděli provodní léta P. 1580. Snad to 
byl kostel gotický. Ještě v roce 1806 byl na kostele venku 
na zdi letopočet 1594, se jménem Christoph Müller. 

Koncem XVI. století a počátkem XVII. století byly Ne-
plachovice vlivem vrchnosti z větší části evangelické. Fara 
proto nebyla obsazena katolickou správou. V roce 1625 je 
zde zmínka o katolickém faráři Jiříku Servitiovi. Po roce 
1625 byly Neplachovice přičleněny k Jaktaři a kostel byl 
ještě r. 1652 uzavřen.

23. 1. 1637 Václav starší a  Jiří, bratři Lichnovští, žádají 
zemského hejtmana Bernarda Borského o intervenci u fa-
ráře neplachovického a jaktařského, Jana Truleya, který od-
pírá jejich otci Bernardu Lichnovskému pohřeb v rodinné 

hrobce. Podle soupisu slezské šlechty ze 17. 2. 1652 byl 
Karel Lichnovský na Neplachovicích, přísedící zemského 
soudu, i s manželkou a dítkami, nekatolík, luterán. 

Dr. Gregor Wolný uvádí posloupnost farářů od 2. po-
loviny 17. století. První je Fridrich Sagan, augustinián, 
který zemřel v  r. 1666. Po něm následují již kněží svět-
ští. Fara byla postavena kolem roku 1690. V r. 1746 měl 
kostel, který byl o hodně menší než dnešní, tři zvony uli-
té od Fr. Stankeho z Opavy, které však visely na dřevěné 
zvonici na hřbitově. Na střeše kostela na malé vížce visel 
zvonek 49 funtů těžký. 

Pod kostelem byla krypta pro majitele panství nepla-
chovického. Při stavbě dnešního kostela byla krypta za-
sypána, ale asi na  tom místě za  prvním oddílem lavic 
na evangelijní straně (levé) je kostelní dlažba kleslá. Ob-
vod neplachovické farnosti byl daleko větší než dnešní 
farnost. Do r. 1738 patřily sem Branice, do r. 1782 Bobo-
lusky, Vysoká a polské Držkovice. Proto faráři neplacho-
vickému byli přiděleni kněží výpomocní. První se uvádí 
Ludvík Scholtis, který zde pobyl až do  r. 1725, byl sem 
přidělen za faráře Bordy. 

Kostel byl v  roce 1828 znovu pokryt šindelem a  stál 
až do požáru r. 1870. Též fara byla r. 1829 pokryta šin-
delem. Hospodářské budovy jsou asi z téže doby. Kostel 
nešťastnou náhodou, asi r. 1870, vyhořel. Pan Jan Krakov-
ský z Neplachovských Zadků (nar. r. 1866) vypravuje, jak 
prý požár vznikl: „V domě č. 12, kde tehdy bydlela rodina 
Ranošova, udili maso. Pravděpodobně hodně přikládali, 
takže maso chytlo. Počali hasit, ale nikdo si nevšiml, že 
při explozi odnesl vítr, který venku panoval, menší šrůtek 
slaniny na šindelovou střechu chrámu. Za chvíli stál kos-
tel v plamenech a shořel úplně.“ 

Zároveň ohořely lípy u kostela a byly později vykáce-
ny. Jiné domy při požáru neshořely. Služby boží se konaly 
pak ve farské stodole.  (z obecní kroniky str. 24-26) 

Ve Vlastivědných listech je předchozí zápis poněkud jiný. 
Z pramenů vyplývá, že starý kostel v Neplachovicích byl 
nesčetněkrát opravován. V 60. letech 19. století byl ovšem 
jeho stav tristní. Např. zdivo, i když bylo ukotveno četný-
mi svorníky, se naklánělo. Klenba presbytáře a  lodi byla 
v  žalostném stavu. Navíc 20. června 1864 postihl chrám 
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Upozornění
Ve  čtvrtek 18. února 2016 bude 

knihovna UZAVŘENA. Dokumenty 
je možné vracet prostřednictvím BIB-
LIOSCHRÁNKY.

Výsledky soutěže Lovci perel
Máme za sebou první ročník soutěže 

Lovci perel. Z dětí se vyklubali velmi 
odvážní a  vytrvalí lovci perlorodek. 
Celkem jsme evidovali 34 aktivních 
sběračů, kteří společnými silami ulovi-
li 339 perliček. V rámci České republi-
ky soutěžilo celkem 67 knihoven. Po-
dle kritéria „počet lovců perlorodek“ 
se naše knihovna umístila na 35. mís-
tě, kritérium „počet ulovených perel“ 
nám přineslo 27. místo. Vítězka soutě-
že v Holasovicích, Lea Bumbálková, se 
zařadila i  mezi celorepublikové lovce 
- rekordmany, protože dosáhla na ma-
ximální hranici 50 perel.

Výsledky soutěže:
1. místo:  Lea Bumbálková  50 perel
2. místo:  Jan Tyll  37 perel
3. místo:  Teo Bumbálek  35 perel
  Klára Štěpánková  35 perel

Vítězové soutěže obdrželi diplomy 
a hodnotné knižní poukázky.

Od  7. do  22. prosince 2015 mohly 
děti vyměnit své nasbírané knihovnic-
ké moriony v knihovnickém krámku. 
V nabídce byla elektronika (sluchátka, 
fl ash disk), dárkové poukazy (knihku-
pectví, kino v Holasovicích a aquapark 
v  Kravařích), knihy, kreslicí potřeby 
a nejrůznější drobnosti. Děti si pobyt 
v  krámku náramně užívaly :-)Velké 
poděkování patří našim sponzorům, 
kteří do krámku přispěli: obci Holaso-
vice, fi rmě RAMAŠA (Martin Šatný) 
a fi rmě LYRECO.

2. ročník soutěže Lovci perel odstar-
toval ve čtvrtek 21. ledna 2016!!!

Informace z knihovny Pavla Křížkovského

6

AKTUÁLNÍ VÝSTAVY: 
Výstava prací žáků 
ZŠ Neplachovice 

Děti se inspirovaly výstavou ne-
tradičních děl ze starých knih, která 
proběhla v knihovně v minulém roce, 
a vytvořily originální dílka.

Termín konání: 4. 1. - 29. 2. 2016, 
vždy ve výpůjční době. Místo konání: 
půjčovna

Výstava Vlámské malířství
Výstava představuje nejznámější 

vlámské malíře a jejich díla. 
Vlámské malířství dosáhlo svého 

vrcholu v  díle Petera Paula Ruben-
se, který geniálním způsobem spojil 
umělecké pojetí zaalpské s poučením 
z italského malířství.

Termín výstavy: 1. 1. - 29. 2. 2016. 
Místo konání: půjčovna, I. patro. 
Vstup volný!

 
za knihovnu Helena Dehnerová

tragický požár. Svatyně přišla o celou střechu a krov, věž 
a zvony. Inženýr Walter, jenž posuzoval stav svatostánku 
po katastrofě, navrhl jeho okamžité uzavření, protože klen-
ba a nachylující se zdivo s trhlinami hrozily zřícením. Kos-
tel byl nakonec vybaven prozatímní střechou a ochranným 
prkenným stropem a opět začal sloužit bohoslužbám. Nic-

méně zatékalo do něj a farníci si stěžovali na průvan. V dů-
sledku toho údajně mnoho z nich onemocnělo, a dokonce 
došlo i k případu úmrtí, lidé se přestávali účastnit bohoslu-
žeb, navštěvovali šenky a množily se nemravné činy. 

konec první části, pokračování příště
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Ve vzájemných sportovních utkáních 
získal Štemplovec cennou Trojkorunu 

Zahajujeme kurz k získání řidičského průkazu na osob-
ní automobil, motocykl a nákladní vozidlo – skupiny A, 
B, C. Pro občany Holasovic a okolí proběhne kurz v zase-
dací místnosti OÚ Holasovice ve čtvrtek 11. 2. 2016 a 18. 

2. 2016, vždy v 16.30 hod. Přihlášky je možno si vyzved-
nout v pracovní dny na Obecním úřadě v Holasovicích. 
Kontakt: Kateřina Fojtíková, tel. 604 757 014, Jiří Fojtík, 
tel. 605 811 905.

Již bezmála deset let se každoročně Kamenec utkává se 
Štemplovcem v malé kopané a hokeji. Před čtyřmi lety byl 
nově zařazen i stolní tenis. V kopané vítězil vždy Štem-
plovec, v hokeji a stolním tenise Kamenec. Předloni si obě 
místní části role prohodily. Kamenec ovládl fotbal, Štem-
plovec hokej. Ještě nikdy se ovšem některému z mužstev 
během jednoho roku nepovedlo ovládnout všechny tři 
sporty. Až v  závěru loňského roku to dokázal štemplo-
vecký výběr. V květnu vyhrál kopanou, v listopadu stolní 
tenis a v prosinci hokej. Získal proto takzvanou Trojkoru-
nu. Hokej Kamenec – Štemplovec 6:7 po nájezdech.

Při zápase v Krnově, hraném na dvakrát dvacet minut, 
se jako první ujali vedení Štemplovečtí. Krátce před první 
sirénou vedli už 3:1. Ale během několika vteřin soupeř vy-
rovnal a do kabin se šlo za nerozhodného stavu 3:3. V dru-

Autoškola SPRINT - Kateřina Fojtíková

Předvánoční setkání Štemploveckých
Stalo se tradicí, že se občané Štem-

plovce setkávají před Štědrým dnem 
na návsi. Nejinak tomu bylo 23. pro-
since minulého roku. Nad výborným 
punčem, který připravili manželé 
Slávka a  Václav Quisovi, probrali 
uplynulý rok, popřáli si klidné vá-
noční svátky a mnoho štěstí a zdraví 
do roku nadcházejícího. 

Petr Matějek, 
foto Petr Kelle

hém poločase dala obě družstva po dvou gólech. V základ-
ní hrací době tak utkání skončilo spravedlivou remízou 5:5. 
Prodlužovalo se 5 minut. Štemplovec se ujal vedení a už to 
vypadalo, že zvítězí. Ale v poslední vteřině Kamenec vy-
rovnal na 6:6. O vítězi tohoto prestižního duelu rozhodly 
nájezdy. Každé mužstvo jelo 5x. Brankáři se překonávali, 
úspěšný byl pouze jeden střelec - štemplovecký Richard Ví-
cha, jenž zajistil svému týmu výhru v poměru 7:6.

Kamenec - Štemplovec 6:7 (3:3). Branky: Jan Schreier 
3, Michal Jadrný 2 a Lukáš Gödrich - Richard Vícha 2, 
Petr Matějek ml. 2, Jan Varyš, Jan Woitek

text a foto Petr Matějek

Kamenec

Druhá pětka štemploveckých na střídačceDruhá pětka štemploveckých na střídačce
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Kulturní a společenské akce od února 
až do konce dubna u nás i v okolí…
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Informace redakce
Další číslo vyjde 17. března. 

Redakční uzávěrka je stanovena 
na neděli 28. února. Termíny vydá-
ní Zpravodaje v roce 2016 naleznete 
také na http://www.obec-holasovice.
cz/obecni-zpravodaj/planovane-ter-

miny-vydani/.

Kino Holasovice od února do konce března
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.
10. 2. Návrat blbýho a blbějšího, komedie USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
17. 2.

od 17.30 hod.
Velká šestka, animovaný fi lm USA, mládeži přístupno, mluveno česky

24. 2. Fair Play, drama ČR, přístupno od 12 let, mluveno česky
2. 3. Celebrity s.r.o., komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
9. 3. Poslední lovec čarodějnic, dobrodružný akční fi lm USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

16. 3.
od 17.30 hod.

Ovečka Shaun ve fi lmu, animovaný fi lm VB a Francie, mládeži přístupno, mluveno česky  23. 3.

23. 3. Vykolejená, komedie USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
30. 3. Everest, drama USA/VB, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

5. 2. Ples zahrádkářů, Český svaz zahrádkářů, hasičská zbrojnice Holasovice
6. 2. Pochování basy, SDH Loděnice, chovatelské středisko Holasovice
7. 2. Maškarní karneval pro děti, Sdružení rodičů při MŠ Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice

13. 2. Maškarní karneval pro děti, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, hasičská zbrojnice Holasovice
13. 2. Valentýnská zábava, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, hasičská zbrojnice Holasovice
20. 2. Maškarní karneval pro děti, SDH Kamenec, bývala škola v Kamenci, od 14.30 hod.
20. 2. Maškarní ples, SDH Kamenec, bývala škola v Kamenci, od 20.00 hod.
27. 2. Výroční valná hromada IX. okrsku, pořádá IX. okrsek P. Křížkovského, kulturní místnost Mateřské školy 

v Loděnici
5. 3. Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice

19. 3. Velikonoční jarmark, SDH Kamenec, bývalá škola Kamenec
19. 3. Velikonoční jarmark, Sdružení rodičů při MŠ Holasovice, zahrada MŠ Holasovice

2. 4. Bazárek věcí a oděvů, Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice, hasičská zbrojnice Holasovice
23. 4. Soutěž o pohár velitele IX. okrsku P. Křížkovského, Sdružení hasičů ČMS, IX. okrsek P. Křížkovského, 

Skrochovice
23. 4. Rybářské závody pro děti, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice
30. 4. Čarodějná stezka odvahy, Sdružení rodičů při ZŠ Neplachovice, Holasovice

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené, změny akcí nemusí být zaznamenány.

Filmové představení Čertova skála v kině v Holasovicích
Příjemným zpestřením uspě-

chaného předvánočního času bylo 
fi lmové představení nové slezské 
pohádky Čertová skála v kině v Ho-
lasovicích, které se konalo poslední 
adventní neděli. Pohádka se natáčela 
výhradně v  našem kraji, a  také ně-
které záběry byly pořízeny na našem 
poutním místě, při pouti na Hůrku. 

Děkuji všem, kteří si našli čas a na-
vštívili toto vskutku mimořádné fi l-
mové představení. V případě zájmu 
o  DVD pohádky, bude v  distribuci 
v měsíci březnu na základě objedná-
vek na obecním úřadě.

Pavel Glogovský, 
foto archív Pavla Vaňáska

p


